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Děkuji všem, kterým na Staré Bělé záleží

pokračování na straně 3

Milí Starobělané,

připili jsme si na nový rok. Popřáli jsme 
si vše nejlepší, radovali se ze společen-
ství přátel či rodiny. A rozloučili jsme se 
s rokem 2025.

Jaký z pohledu Staré Bělé byl? Splnili 
jsme vše, co jsme si předsevzali? Udělali 
jsme život v obci zase o něco lepší?

V dubnu jsme dokončili kolaudační ří-
zení Zlatého jelena a  postupně jej uvá-
díme v život. Věřím, že je vám otevřená 
kavárna a  cukrárna sympatická, v  dět-
ském koutku zní radostný křik těch nej-
menších. Postupně přibývají akce v sále, 
pozornost si získala historická výstava 
v podkroví. Tak ať se vám v Jelenovi líbí 
čím dál víc.

Nemalé prostředky šly do školy. Díky 
dotaci jsme vybavili školu novou výpo-

četní a  prezentační technikou za téměř 
4 miliony korun, podíl obecních peněz 
v tom byl minimální. Před dokončením je 
kompletní výměna všech vnitřních dveří 
za tři čtvrtě milionu. Opravili jsme stře-
chu nad spojovací chodbou a v ní jsme 
kompletně spravili omítky a  instalovali 
nové vstupní dveře. Ty jsme rovněž vy-
měnili v  dolní školce. Do zahrady horní 
školky jsme instalovali nové hrací prvky 
za půl milionu. 

Zahájili jsme velkou rekonstrukci naše-
ho koupaliště. Impulzem byl únik vody 
z bazénů. Ale jak se říká: když už, tak už. 
Upravuje se terén v  zadní části včetně 
nové opěrné zdi. Všechny budovy budou 
napojené na nové rozvody odpadu, vody 
a  elektřiny. Bufety a  hlavní budova bu-
dou mít nová okna, fasádu, vnitřní roz-
vody, obklady, dlažby. Kompletně zre-

konstrujeme zpevněné plochy a z velké 
části obnovíme trávník. Věřím, že letošní 
sezónu zahájíme včas.

Po předloňských povodních jsme opra-
vili opěrnou zeď u hasičárny i odvodnění 
Na Mlýnoze, kde nás ještě čeká generál-
ní oprava propustku, chcete-li – mostku 
přes cestu u Malíků.

Od konce roku víme, že jsme získali 
dotaci na likvidaci jmelí. Do konce dubna 
tak bude ošetřeno 130 stromů a  poká-
ceno 36 silně napadených odumírajících 
stromů.

Již třetím rokem žádáme Národní 
sportovní agenturu o  dotaci na novou 
tělocvičnu pro školu. Na jejím  projektu 
pracujeme od roku 2018 a od roku 2021 
máme stavební povolení. Mezitím nám 

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

Starobělské pohledy U Odry. Foto: Ladislav Dlouhý
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rozhodla:
 • poskytnout peněžní dary v celkové výši 
211 100 Kč členům JSDH Stará Bělá za 
záchranné a likvidační práce při mimo-
řádných událostech, přípravy na tyto 
práce a jejich následné ukončení,

 • poskytnout neinvestiční dotaci církev-
ní právnické osobě Charita Ostrava, se 
sídlem Kořenského 1323/17, Ostrava ve 
výši 20 454 Kč určenou na dokrytí ná-
kladů spojených s rozvozem obědů pro 
občany Staré Bělé v roce 2025,

 • zadat veřejnou zakázku malého rozsa-
hu na pořízení elektrického užitkového 
vozidla VICTORY K2E včetně příslušen-
ství za celkovou cenu 1  301 318,70 Kč 
včetně DPH společnosti Chlebiš, s.r.o., 
se sídlem Hrnčířská 266/14, Hlučín,

 • poskytnout příspěvkové organizaci 
Základní škola Ostrava – Stará Bělá, se 
sídlem Junácká 700 účelový neinves-
tiční příspěvek ve výši 28 903 Kč, a to:

  na dofi nancování projektu „Správce 
hřiště“ ve výši 4 437 Kč,

  na dofi nancování nákladů na pla-
vecký výcvik ve výši 24 556 Kč,

 • uzavřít kupní smlouvy na zakoupení 
krycích desek, umístěných na schrán-
kách kolumbárií na hřbitově v Ostravě 
– Staré Bělé za cenu 8 000 Kč bez DPH 
s 5 kupujícími,

 • zadat veřejnou zakázku malého rozsa-
hu na dodávku služby „Zajištění výko-
pů hrobových míst na hřbitově ve Staré 
Bělé“ v  roce 2026 Milanu Foltovi, se 
sídlem Na Pešatku 13/885, Ostrava,

 • zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na dodávku služby „Autorská 
činnost a  spolupráce při vydávání 
obecního zpravodaje“ v  roce 2026 
Mgr. Janě Fabianové, se sídlem Mo-
tyčkova 10/906, Ostrava za konečnou 
cenu 10 000 Kč/měsíc,

 • uzavřít Smlouvu o nájmu bytu č. 1 na 
ulici Junácké 700/112, s  nájemcem 
V. J. na dobu neurčitou s účinností od 
1. 1. 2026,

 • uzavřít dodatky ke smlouvám o  ná-
jmu bytů v objektu Domu pro seniory, 
Blanická 180/154, Ostrava se 17  ná-
jemci na dobu určitou,

 • poskytnout peněžní dar ve výši 
10 000 Kč

  paní J. F.,
  paní M. R.,

schválila:
a)  rozpočet na rok 2026 a střednědo-

bý výhled na roky 2027–2028 pří-
spěvkové organizace Základní škola 
Ostrava-Stará Bělá, Junácká 700, 
IČ: 61989169,

b)  rozpočet na rok 2026 a střednědo-
bý výhled na roky 2027–2028 pří-
spěvkové organizace Mateřská ško-
la Ostrava-Stará Bělá, Blanická 180, 
IČ: 75084481,

 • Směrnici č. 1/2026 – Ceník výkopů 
hrobových míst na hřbitově ve Staré 
Bělé s účinností od 1. 1. 2026,

 • Směrnici č. 4/2025 - Ceník užití in-
ventáře nebytových prostor v objektu 
Zlatý jelen s účinností od 16. 12. 2025.

Zprávy z rady

Zprávy ze zastupitelstva

Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 53. a 54. zasedání 
mimo jiné

KAM V LEDNU

KAM V ÚNORU

8. 1. | čtvrtek | 17 hodin

Stará Bělá archeologická

přednáška
Zlatý jelen

9. 1. | pátek | 19 hodin

Farní ples

Katolický dům

10. 1. | sobota | 16 hodin

Komorní sbor Ostrava

koncert
Husův sbor

18. 1. | neděle | 16 hodin

Indonésie: Kalimantan, 

Raja Ampat

beseda s cestovatelem 
Pavlem Ševčíkem
Zlatý jelen

24. 1. | sobota | 19 hodin

Myslivecký večírek

myslivna

24. 1. | sobota | 19 hodin

Lašský bál

Katolický dům

25. 1. | neděle | 15 hodin

Maškarní rej pro děti

TJ Sokol Stará Bělá
tělocvična sokolovny

31. 1. | sobota | 19 hodin

Sokolský ples

tělocvična sokolovny

Zastupitelstvo městského obvodu Stará Bělá na svém 14. zasedání 
mimo jiné

schválilo:  
 • střednědobý výhled městského obvo-
du Stará Bělá na roky 2027–2029, 

 • rozpočet městského obvodu Stará 
Bělá na rok 2026,

 • odměny členům komisí a  výborů za 
činnost v  roce 2025 v  celkové výši 
79 300 Kč, 

 • termíny zasedání řádného zastupitel-
stva MOb Stará Bělá v roce 2026 takto:

18. 3. 2026    17. 6. 2026    16. 9. 2026 

rozhodlo: 
 • vyhlásit Dotační program na podporu 
projektů v  oblastech sportu, kultury, 
volnočasových aktivit dětí a mládeže 
pro rok 2026 s  lhůtou pro podávání 

žádostí od 2. 2. 2026 do 27. 2. 2026 
dle předloženého materiálu v souladu 
se Zásadami pro poskytování účelo-
vých dotací z rozpočtu Statutárního 
města Ostravy – městského obvodu 
Stará Bělá,

souhlasilo: 
 • s podáním žádosti o  poskytnutí do-
tace z Národní sportovní agentury, 
dotačního investičního programu 
č.  162  52 Regionální sportovní infra-
struktura 2020–2026, výzvy 17/2026 
Regiony 2026 – investice nad 10 milio-
nů Kč – výstavba na projekt “Sportov-
ní hala u ZŠ Stará Bělá”.

Jarmila Kaločová
tajemnice

6. 2. | pátek | 19 hodin

Chovatelský ples

Katolický dům

7. 2. | sobota | odpoledne
Masopustní průvod
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Novoroční vláček
 Nový rok už veze vláček.

Hodně štěstí do zatáček!

A pohodu na trati,
co nejméně závratí.

Cesta ať je přívětivá,
z modře ať se slunce dívá.

Šťastný návrat o Silvestru.

A zdolání ročních testů.
 

Hana Rakusová

LEDEN

V KNIHOVNĚ
MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Rozsvítíme zimu!

vyrobíme originální zimní svícny, 
tvořivá dílna pro děti 
19.–23. 1. | během půjčování

Medvědí bubák

program pro děti a rodiče v klubu 
Kulíšek
22. 1. | 10–11 hodin 

Jak dobře znáš zimní 

sporty?

interaktivní kvíz na téma zimních 
sportů pro děti za drobnou 
odměnu 
celý měsíc během půjčování

 

Lovci perel

začínáme devátý ročník celoroční 
čtenářské soutěže pro děti 
a mládež

Místní poplatek za 
psa je splatný kaž-
dý rok od 1.  ledna 
do 31. března. 

Poplatek je možno zaplatit hotově 
nebo platební kartou v pokladně úřa-
du Stará Bělá nebo bezhotovostně 
na účet číslo: 19-1645817389/0800. 

Pro přidělení variabilního symbo-
lu (VS) volejte na telefonní číslo 
599  424  105. V  případě, že již psa 
nemáte, je nutné provést odhlášení 
z místního poplatku písemně a zaslat 
na adresu úřadu nebo na e-mailovou 
adresu schmelova@starabela.cz 

Šárka Chmelová, ÚMOb Stará Bělá 
odbor fi nancí a životního prostředí 

Poplatek za psa

Statutární město Ostrava – městský obvod Stará Bělá vyhlašuje Dotační pro-
gram na podporu projektů v  oblastech sportu, kultury, volnočasových aktivit 
dětí a mládeže a pravidelné činnosti osob se zdravotním znevýhodněním pro rok 
2026 v těchto oblastech (dotační tituly): 

 • kód TVC – pravidelné činnosti v tělovýchově, sportu a volném čase dětí a mlá-
deže od 3 let do 21 let (rok narození 2005–2023),

 • kód JAK – jednorázové kulturní, sportovní a  volnočasové akce s  minimálně 
30% spoluúčastí (akce otevřená pro veřejnost).

Lhůta pro podání žádosti: od 2. do 27. 2. 2026. 
Dotační program spolu se zásadami pro poskytování účelových dotací z roz-
počtu Statutárního města Ostravy – městského obvodu Stará Bělá v rámci vy-
hlášených dotačních programů je zveřejněný na webových stránkách městského 
obvodu Stará Bělá.
https://starabela.ostrava.cz/cs/radnice/uredni-deska
https://starabela.ostrava.cz/cs/o-stare-bele/aktualne

Jarmila Kaločová, tajemnice

Dotace: jak a na co žádat

ceny stavebních prací vzrostly snad dvoj-
násobně. Se stavbou bychom už oprav-
du neměli zahálet. I v zastupitelstvu pa-
nuje názor, že pokud dotaci neobdržíme, 
řešením bude vzít si úvěr. Rozhodnutí 
padne do poloviny letošního roku. A roz-
hodnout bychom se letos také měli, jak 
dále s urbanistickou studií centra obce.

Ale to hlavní nás čeká v  říjnu – nové 
volby do zastupitelstva Staré Bělé a Os-
travy. Přeji vám šťastnou ruku při výběru 
osobností ochotných pracovat pro dob-
rý život v Bělé.

Už několik let tu máme bohatý kulturní 
a společenský život. Je mi ctí spolupra-
covat se všemi spolky, dobrovolnými or-
ganizátory, členkami a členy kulturní ko-
mise a  komise pro občanské záležitosti 

při organizování všech akcí v  obci. Bez 
nich by byl náš sousedský život nepo-
chybně chudší.

Drazí spoluobčané, dovolte mi, abych 
vám jménem členů zastupitelstva i pra-
covníků úřadu popřál hodně zdraví 
a  osobních úspěchů, spokojený život 
v obci opřený o tak důležité dobré sou-
sedské vztahy. 

Dovolte mi, abych i za vás poděkoval 
všem místním spolkům a  farnostem za 
obětavou pomoc při pořádání všech akcí 
v uplynulém roce a popřál jim hodně za-
pálených a  ochotných členů. Rád bych 
poděkoval i  všem podnikatelům a  fi r-
mám za vytváření pracovních míst a po-
skytování služeb pro naše občany.

Mojmír Krejčíček
váš starosta

Děkuji všem, kterým na Bělé zále ží
pokračování ze strany 1



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 4 ČÍSLO 1 • LEDEN 2026

Nové chodníky v  trojici ulic, ob-
nova šaten a  vnitřního osvětle-
ní v  základní škole. A pokud vše 
půjde dobře, tak i zahájení stavby 
nové sportovní haly. I takové jsou 
plány, se kterými Stará Bělá počí-
tá v rozpočtu na rok 2026. Obec 
bude hospodařit se sumou přes 
104 miliony korun.

„Rozpočet je vyrovnaný s tím, že běž-
né výdaje činí asi 50 milionů korun, in-
vestiční výdaje pak téměř 54 milionů ko-
run,“ říká starosta Mojmír Krejčíček. 

Bezmála polovinu rozpočtu, zhruba 48 
milionů korun, tvoří peníze pro základní 
a  mateřskou školu. Starobělští školáci 
se v  příštím roce dočkají nových šaten 
a  také nového vnitřního osvětlení nejen 
ve třídách, ale ve všech školních pro-
storech. Staré zářivky nahradí nová LED 
světla.  

Hala za 30+30+30 milionů

Vůbec největší investicí by měla být 
nová sportovní hala. Stavba je podmí-
něna ziskem dotace z Národní sportov-
ní agentury. O tu se obec v minulosti už 
dvakrát neúspěšně pokoušela. Teď věří, 
že má vše potřebné připravené a že to 
do třetice vyjde. „K dispozici máme sta-
vební povolení, máme vybraného doda-
vatele stavby, začátkem roku budeme 
vybírat technický dozor,“ vyjmenovává 
starosta. V  případě, že by třicetimilio-
novou dotaci obec získala, přispělo by jí 
dalšími 30 miliony korun také město. Sa-
motná Stará Bělá na stavbu haly vyčleni-
la rovněž 30 milionů, do nového rozpoč-
tu přecházejí z toho loňského.

Současná školní tělocvična už dlouho 
nepostačuje. Je malá a školáků, kteří by 
ji potřebovali využívat, jsou více než čtyři 

stovky. Kromě tělocvičny tak musejí cvi-
čit i ve starobělské sokolovně. Nová tě-
locvična počítá s rozměrem větším, než 
je basketbalové hřiště. Využívat by ji tak 
mohly i  tři třídy současně. V  odpoled-
ních hodinách se počítá se zpřístupně-
ním pro veřejnost. Stavba by mohla začít 
v  červnu nebo červenci s  tím, že první 
školáci by si uvnitř mohli zasportovat 
v roce 2027.

Skoro pět desítek milionů 
pro školy

Rozpočet na rok 2026 počítá s vyššími 
příjmy než loni. Necelých 9 milionů ko-
run tvoří daň z nemovitých věcí, ostatní 
příjmy z  pronájmů nebo například slu-
žeb dělají 5,4 milionu. „Největší část pří-
jmů tvoří neinvestiční dotace na provoz 
městského obvodu včetně školy, ta se 
podstatně zvýšila od předchozího roku 
– na 48 milionů korun. Za zvýšení může 
novinka: činnost nepedagogických pra-
covníků, jako jsou kuchařky nebo uklí-
zečky, už neplatí ministerstvo, ale obce,“ 
zmiňuje Mojmír Krejčíček.

Podle ředitelky starobělské základní 
školy Dity Ondrejčekové bude možné za-
chovat počty těchto pracovníků i  jejich 
platové podmínky na stejné úrovni jako 
dosud. „Existovaly velké obavy, že bu-
deme muset původní počet pracovních 
míst snížit. Dlouho se nevědělo, jak to 
celé vlastně bude. Poté, co obec rozhod-
la, že vše zůstane při starém, se situace 
zklidnila.“

Na činnost nepedagogických pracov-
níků v základní škole obec pro rok 2026 
vyčlenila asi 6,6 milionu korun, v případě 
mateřské školy částka dělá téměř 2,5 mi-
lionu.

Přetrvávají úvahy o rozvoji dolní mateř-
ské školy v Mitrovické ulici. Zadaná studie 
řeší, jak zvednout kapacitu školky a  při-
způsobit ji současným i budoucím potře-
bám. „Rádi bychom na toto téma v novém 
roce otevřeli veřejnou diskuzi,“ avizuje 
starobělský starosta a doplňuje, že obec 
by v novém roce ráda učinila první kroky, 
které povedou ke kultivaci centra Staré 
Bělé. Vycházet bude ze studie vypraco-
vané Městským ateliérem MAPPA.

Markéta Radová

Investice roku? Obec věří, 

Místo, kde se letos v létě mohla začít stavět nová sportovní hala. Zahájení stavby závisí na 
tom, zda se obci podaří na stavbu získat dotaci.

Nové chodníky přinesou bezpečí 
Už ne po kraji silnice. Ulice Ruskova, Kališní a U Sochy by 

se v  roce 2026 měly dočkat nových chodníků, v  obecním 
rozpočtu jsou na ně více než 4 miliony korun. O stavební po-
volení už zástupci obce požádali před více než rokem, jenže 
stavební úřad v Ostravě-Jihu ho zatím nevydal. Vedení Staré 
Bělé věří, že posun přijde v novém roce.

Ulice U Sochy patří k těm, kde chybí chodník. V roce 2026 by 
tam měl vzniknout.
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Vodní hřiště získá napojení na blízký potok 
Nové vodní hřiště, které loni 

na podzim vzniklo v  blízkosti 
dolní mateřské školy, získá pří-
vod vody z potoka. Obec na to 
vyhradila sto tisíc korun. Do-
sud se vodní radovánky řešily 
provizorně – k místu vedla ha-
dice s pitnou vodou ze školky. 
Děti do svých her budou moci 
zapojit pumpu a pozorovat, jak 
voda protéká po hracích plo-
chách. Nápad na vybudování 
hřiště vzešel od Starobělana 
Jiřího Zezulky a  vyhrál mezi 
projekty zapojenými do obec-
ního participativního rozpočtu.

Obnova zpustlého schodiště u památníku 
Tři miliony korun jsou připra-

vené na obnovu schodiště k Pa-
mátníku obětem druhé světové 
války na Zámčiskách. „Pokud se 
podaří získat souhlas stavební-
ho úřadu Ostrava-Jih a pozemek 
bude vyňat z  lesního půdního 
fondu, rádi bychom, aby oprava 
schodiště začala co nejdřív. Hned 
na jaře,“ avizoval starobělský sta-
rosta Mojmír Krejčíček. V  oko-
lí památníku by obec taky ráda 
zkultivovala dřeviny, což by zna-
menalo kácení některých stromů, 
které už jsou staré a  ve špatné 
kondici. 

(ama)

Ulici Na Mlýnoze ochrání nový propustek
Obyvatelé ulice Na Mlýnoze v dol-

ní části obce by do budoucna měli 
být při velkých deštích víc v klidu. Na 
první část oprav odvodňovacího sys-
tému by v novém roce měla navázat 
proměna tamního propustku, tedy 
roury pod silnicí, která je propadlá. 
Ve špatném stavu byla dlouhodobě, 
povodně z roku 2024 jí daly posled-
ní ránu. „Nelze jinak než vybudovat 
nový propustek. Bude samozřejmě 
potřeba zvýšit i  kapacitu průtoku,“ 
řekl starobělský starosta Mojmír 
Krejčíček. Obec nyní čeká na sta-
vební povolení. V  rozpočtu jsou na 
stavbu – a spolu s ní i na proměnu 
propustku v  Motyčkově ulici – při-
praveny více než 4 miliony korun.

Do školních šaten už nebude zatékat 
Při větších deštích louže, 

či dokonce voda tekoucí 
po stěnách. Díky pláno-
vané investici by už do 
šaten starobělské základ-
ní školy zatékat nemělo. 
„Tento prostor se nachází 
pod úrovní terénu, je tady 
spodní voda. A přestože se 
udělala hydroizolace kolem 
budovy, stále sem zatéká,“ 
popsala ředitelka školy 
Dita Ondrejčeková. Na re-
konstrukci šaten je v obec-
ním  rozpočtu půl milionu 
korun. Za ně by se prostor měl dočkat trvalého odvodnění 
a obnovy obkladů na stěnách. 

Zářivky ve škole nahradí LED světla
Letité zářivky využívané prakticky ve všech prostorech školy 

by v  roce 2026 mělo nahradit nové LED osvětlení. Obec na 
to vyhradila milion korun, škola také žádá o dotaci. „Jedná se 
o mihotavé světlo, navíc jsou velmi neúsporné. Už ani nesplňují 
parametry pro svítivost,“ popsala stávající osvětlení Dita Ond-
rejčeková. Výměna svítidel by škole měla přinést asi sedmdesá-
tiprocentní úsporu na energiích.

Elektrický náklaďák na úklid listí či trávy 
Úklid podzimního listí, posečené trávy nebo sněhu – nově při 

něm pomůže elektrické nákladní auto. V investici zhruba 1,3 mi-
lionu korun obec podpoří magistrát, konkrétně fond životní-
ho prostředí, který na nákup poskytne 750 tisíc korun. Starou 
Bělou tak auto vyjde na zhruba 600 tisíc. Dosavadní vozidla, 
která pracovníci obce využívají, jsou už zastaralá, vozový park 
je třeba omladit. Auto už obec objednala, na začátku roku by 
ho měla mít k dispozici. 

že začne stavba nové haly  

Na Mlýnoze. Letos chce 
obec nechat opravit zdej-
ší poškozený propustek.

Na koupaliště po opravách zavítají návštěvníci 
Loni plavce na starobělském koupališti nahradila těžká tech-

nika. Do nové sezony by už ale měl areál vstoupit plně funkč-
ní. Rozpočet počítá se čtyřmi miliony korun na dokončení re-
konstrukce. Přes zimu dodavatel provádí terénní úpravy, staví 
chodníky, dlažby a pustí se i do nových rozvodů elektřiny, vody 
a odpadů. Před zahájením sezony obec vybere nájemce areálu 
a nejpozději na začátku léta by se na koupaliště měli podívat 
návštěvníci.

Do šaten v základní škole při větších 
deštích zatéká. Dočkají se obnovy.

Schody na Zámčiskách po-
třebují opravu.

Vodní hřiště u dolní školky zís-
ká přívod vody z blízkého po-
toka.

Bazény už jsou v novém, na koupališti se teď budují třeba rozvody 
energií.
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Schválený rozpočet Staré Bělé na rok 2026 – výdaje
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Schválený rozpočet Staré Bělé na rok 2026 – výdaje
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Schválený rozpočet Staré Bělé na rok 2026 – příjmy
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STAROBĚLŠTÍ JUBILANTISTAROBĚLŠTÍ JUBILANTI

80 let 80 let 80 let 90 let

Miloš Fater Oldřich Dlouhý František Kaděra Vlasta Kavková

Starobělští jubilanti? Pečuje o ně komise
Navštívit starobělské jubilanty, 
kteří slaví 80, 85, 90 a  více let. 
O to se stará obecní Komise pro 
občanské záležitosti. Zhruba půl 
roku má nově 11 členek. Ty se 
scházejí jednou za kvartál, aby se 
domluvily, kdo kterého oslavence 
navštíví.

Po předchozí domluvě přicházejí k ju-
bilantovi s  gratulačním listem a  dárko-
vým balíčkem. V  roce 2025 obešly 94 
jubilantů, je to o 19 víc než předloni, kdy 
se na popud členek komise otevřela ve 
Starobělském zpravodaji taky rubrika 
jubilantů. V  uplynulém roce souhlasilo 
s uveřejněním své fotky v obecních novi-
nách 21 oslavenců. 

Na podzim se každoročně koná setká-

ní jubilantů. Zvaní jsou Starobělané, kteří 
oslavili sedmdesát či pětasedmdesát let. 
Čeká je posezení s  kulturním progra-
mem. Vloni se sešli dvakrát v nově zre-
konstruovaném kulturním centru Zlatý 
jelen. 

Děkuji členkám komise za jejich dobro-
volnou, aktivní a dobře odvedenou práci.

Hana Kokešová
předsedkyně komise

Milí Starobělané, sousedé, se starým rokem zavíráme knihu 
a s novým bereme do ruky čistý arch papíru. Na rok 2026 
máme naplánovaných 58 akcí, ale číslo není konečné. Jen 
doufám, že se vám budou líbit. Vždyť kde jinde máte možnost 
se potkat se svými známými či přáteli, posedět, povykládat 
a trošku si oddechnout od všedních starostí.

Naším cílem je podporovat kulturní vyžití pro všechny vě-
kové kategorie. Naplánovat akce tak, aby se nepřekrývaly, 
a v případě souběhu se je pokusit přesunout.

Cením si pomoci a energie všech, kdo se zapojují. Chci po-

děkovat obvodu Stará Bělá, členům kulturní komise, spolkům 
a jednotlivcům za vše, co pro Starobělany dělají. Poděkování 
patří i všem, kteří v hojné míře akce navštěvují. Pro nás je to 
povzbuzení, že naše snaha není zbytečná.

A co přát za celou komisi do nového roku? Říká se, že když 
máš štěstí, tak máš vlastně vše – zdraví, lásku i klid v duši. 
Tak tedy přejeme všem plnou náruč štěstí. Náš osud není ve 
hvězdách. Je v nás.

Svatava Zezulková
předsedkyně kulturní komise

Bezva prodejna: nový program pro malé 
podnikatele v Ostravě

Organizace Progresko otevírá přihlášky do programu Bezva prodejna, který podporuje malé podnika-
tele a  tvůrce provozující, nebo plánující vlastní kamenné prodejny v Ostravě. Účastníkům nabídne sérii 
workshopů s odborníky, individuální mentoring i výjezd za inspirací z praxe. Program poběží od února do 
května 2026, účast je zdarma.

Přihlášení je možné do poloviny ledna 2026. Více informací a registrační formulář najdete na www.bez-
vaprodejna.cz nebo napište na tereza@progresko.cz.

Projekt je realizován s fi nanční podporou statutárního města  Ostravy. (prg)

Kultura v obci: letos je v plánu na šest desítek akcí
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Obec nechá do začátku dubna ošetřit více než stovku 
stromů napadených jmelím. U 130 z nich specializova-
ná fi rma prořeže větve a jmelí odstraní, zbylých 36 je 
poškozeno natolik, že musí k zemi.

Zásah proti jmelí ve Staré Bělé je rozdělený do dvou etap. 
První proběhne letos, druhá – zahrnující ošetření dalších 187 
stromů – v příští zimní sezoně. Obec počítá s tím, že většinu 
výdajů pokryje dotace Agentury ochrany přírody a krajiny. Ta 
už příspěvek na první etapu schválila.

Monitoring stromů na území obce provedl dendrolog Jan 
Klečka. „Cílem je podchytit pokud možno všechny napadené 
stromy. Jedná se o lípy, jabloně, javory a další druhy, které na 
území obce rostou nejčastěji,“ zmínil.

Moravskoslezský kraj patří mezi regiony, kde se jmelí repub-
likově vyskytuje nejvíc. Arboristé průběžně ošetřují stromy na 
řadě míst Ostravy. Právě prořez, případně kácení, je v tuto chvíli 
podle odborníků nejúčinnější metoda, jak šíření poloparazita 
zabránit, a alespoň části stromů tak prodloužit život.

(ama)

Boj se jmelím: 
arboristé prořežou 
napadené stromy

Jmelí v koruně. Poloparazit stromy postupně likviduje.

Milí spoluobčané, sousedé i kolemjdoucí, srdečně vás zveme 
na masopustní průvod. Napříč Starou Bělou se vydá v sobotu 
7. února 2026. Sraz masek i příznivců bude ve 13 hodin u školky 
U Lípy. 

Průvod se odtamtud vydá uličkami obce, trasa je vyznače-
ná na mapce. Cestou nás budou čekat občerstvovací stanice 
s drobným pohoštěním, protože uznejme – masopust bez jídla 
by byl jako klaun bez nosu. Cíl bude za školkou na horním kon-
ci, kde celá veselice vyvrcholí.

Vítáni jste opravdu všichni – v maskách, bez masek, s dobrou 
náladou i s chutí si ji zlepšit.

Pokud byste měli zájem připravit na trase vlastní zastávku 
pro účastníky, dejte nám prosím vědět telefonicky na úřad na 
čísle 599 424 101.

Těšíme se na společné masopustní veselení.
Jana Stehnová

Rezervujte si první 
únorovou sobotu. 
Na masopustní veselí

Masopustní průvod půjde od školky ke školce – z dolního na horní 
konec.
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Sousedskost, pospolitost, porozumění. Dobré zprávy, 
lepší komunikaci i dopravní spojení. I to Staré Bělé po-
přáli do začínajícího roku lidé, kteří v obci a pro ni pra-
cují. Každý z nich se zamyslel nad tím, co by se dalo 
zlepšit. A taky nad tím, nač se letos těší.

Dita Ondrejčeková, ředitelka základní školy: 
Žijeme v době stížností a hejtů. Možná by se nám žilo lépe, 

kdybychom se uměli i navzájem pochválit a pochlubit se tím, 
co se nám povedlo. Náš Starobělský zpravodaj je skvělým mís-
tem, kde se mohou objevovat dobré zprávy.  Stará Bělá by tedy 
měla přestat být skromná a měla by začít být hrdá na to, co 
dělá, a hlavně by to měla dát všem vědět. 

Těším se na takové ty malé příjemné a přátelské akce, jako 
jsou Večery v  parku nebo koncerty v  Husově sboru. Také se 
těším, až přiletí čápi a budeme sledovat jejich hnízdo, až bude 
teplo, budeme chodit ven a Palesek bude zase zelený. 

Pavla Řehová a Lucie Kořínková, knihovnice: 
Bylo by fajn i nadále podporovat komunitní, tvořivé a vzdě-

lávací aktivity, které pomáhají lidi spojovat. Knihovna k  tomu 
ráda přispívá. Taky by stálo za to posílit počet spojů MHD v do-
pravní špičce. Těšíme se na nové akce a na to, že se budeme 
i nadále setkávat s místními čtenáři.

Michal Klímek, předseda FK Stará Bělá: 
Tři nápady, co v  Bělé vylepšit. Zkulturnit venkovní bazén 

u hřiště tak, aby tam bylo beachvolejbalové hřiště a hezká ze-
leň. Srnčí hody doplnit o kapelu, živou hudbu, a nechat je běžet 
déle než do 22 hodin. A u fotbalového hřiště vybetonovat na-
hoře místo pro další parkování a upravit zeleň v okolí.

Letos se moc těším na dožínky, Guláš fest, ples fotbalového 
klubu FK Stará Bělá i  na pouť. Jsem v Bělé krátce a moc se 
mi tu líbí. Obec je hezky vedená, lidi z ní mají radost. Vím, že 
nejsou peníze na všechno, ale Bělá se ubírá správným směrem.

Jiří Zálesný, předseda Sdružení zahrádkářů: 
Každý rok zjara se příroda začne probouzet. Starobělští za-

hrádkáři by přáli všem lidem, aby se v  nich probudila snaha 
k porozumění a  lásce k ostatním, a  to nejen v naší obci. Bu-
deme rádi, když se budeme společně ve zdraví a spokojenosti 
potkávat na dalších akcích a přátelských setkáních.

PF 2026 přejí zahrádkáři ze Staré Bělé.

Do nového roku? Raději my namísto já. 
Tolerujme se a nesuďme, přejí osobnosti

Hana Lafková, archeoložka, historička, autorka 
výstav ve Zlatém jelenovi: 

Stará Bělá, to jsme my všichni. Pojďme se zastavit, propojit 
se, komunikovat mezi sebou a sdílet zkušenosti. Poslední do-
bou se nám to daří. Přeji nám všem, aby se to dařilo i nadále. 
Každý rok se těším na nové bělské výzvy. Jak se každá akce 
zdokonaluje. Všichni si tak můžeme užívat společně strávený 
čas.

Bohuslav Novák, katolický kněz: 
Stará Bělá by se měla naučit více myslet a používat my mís-

to já.

Těším se a věřím, že i v letošním roce bude možnost prožívat 
mnoho akcí v obci i s duchovním zaměřením. Máme všichni co 
nabídnout. Nabízejme. Líbí se mi vtip: Petře, ta váza, kterou jsi 
rozbil, byla z 18. století. Tak to jsem si oddechl, myslel jsem, že 
je nová.

Hana Kokešová, předsedkyně TJ Sokol Stará Bělá, 
zastupitelka obce: 

Připravuje se stavba nové sportovní haly. Přeji obci, aby 
uspěla v dotačním programu a získala příspěvek na její výstav-
bu. Žáci školy i občané by tím získali další možnosti kvalitního 
sportovního vyžití. A ať se podaří rekonstrukce a zprovoznění 
koupaliště.

Těším se na další společná setkání lidí při kulturních a spo-
lečenských akcích. Konají se díky šikovným aktivním členům 
starobělských spolků.

Svatava Zezulková, předsedkyně Asociace sportu 
pro všechny, zastupitelka obce: 

Nám Starobělanům přeji, abychom si vycházeli navzájem 
vstříc a spolupracovali na věcech veřejných. Nemusíme se mít 
všichni rádi, ale alespoň se tolerujme a dopředu nesuďme, má-
lokdy známe pozadí věci. A na co se těším? Na společná se-
tkávání na obecních i  spolkových akcích, které nám úspěšně 
přibývají.

Jana Fabianová

Štěstí, zdraví a Boží požehnání ať Vás provází po celý rok 2026!

Příspěvkem do Tříkrálové sbírky 2026 podpoříte projekty 
Charity Ostrava a Charity sv. Alexandra: 

1. Vybudování charitního šatníku
2. Auto pro mobilní hospic
3. Výstavba domova pokojného stáří sv. Hedviky
4. Rychleji za klienty (pořízení auta pro službu Chráněné bydlení Charity sv. Alexandra)
5. Bezpečněji v Charitě (oprava střechy, obnova elektroinstalace 

a oken - Charita sv. Alexandra)

Přispět můžete na sbírkové konto: 
66008822/0800, variabilní symbol: 7779808013 (do 30. 4. 2026)
(pomocí QR kódu z mobilního bankovnictví – do 31. 1. 2026).

Děkujeme za Vaši podporu!
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Nejlepšími čtenáři z pobočky 
Stará Bělá se stali:

 • Nela Vašutová – 56 knih

 • Michael Kudělka – 49 knih

 • Filip Staněk – 39 knih

 • Hana Kudělková, Denisa Ptáčková – 
32 knih

 • Magdaléna Stuchlá – 25 knih

 • Tereza Špačková – 24 knih

Lovci perel. V naší knihovně soutěžili poosmé

Podpořit čtení u  dětí. I v  naší 
knihovně k tomu pomáhá oblíbe-
ná soutěžní hra Lovci perel. Osmý 
ročník přinesl skvělé výsledky – 
zapojilo se 47 účastníků, kteří do-
hromady přečetli 463 knih!

Ve starobělské knihovně letos lovilo perly skoro pět desítek dětí.

Nástrahy online prostředí. Ve starobělské škole se o nich do-
zvěděli školáci i dospělí. 

Učitelé absolvovali školení zaměřené na kyberbezpečnost. 
Žáci se zapojili do workshopů o kyberbezpečnosti a do pro-
jektového dne, během něhož si prakticky a zábavně vyzkoušeli, 
jak se chovat bezpečně a zodpovědně na internetu. 

A načerpat praktické informace a rady mohli i  lidé, kteří už 
do školy dávno nechodí, ale chtějí být poučení. Seznámili se 
s riziky online nákupů, sdílení osobních údajů, a především se 
učili odhalovat internetové šmejdy.

Martina Bulařová

Bezpečně online: škola 
vzdělala učitele, žáky 
i další zájemce

Na internetu hrozí lapálie. Vyplatí se znát triky podvodníků.

Ceny pro účastníky jsme pořídili díky fi nanční podpoře městského obvodu Stará 
Bělá – za tu moc děkujeme. Gratulujeme výhercům a děkujeme všem, kteří se zapojili.

A co vy? Přidáte se letos?
Pavla Řehová, vedoucí pobočky

Vánoční vůně, chutě i atmosféra. Na prosincovém jarmarku 
bylo k dostání bylo téměř vše – slané i  sladké dobroty, něco 
teplého na zahřátí, drobné dárky i věci na výzdobu domovů.

O dobrou náladu se postaral hudební soubor Calata, který 
se zaměřuje na dobovou hudbu. Nechybělo peklo s Luciferem, 
který na přání předával výpis z knihy hříchů. Děti se těšily na 
příchod Mikuláše s andělem a jejich koš plný tajemství. Překva-
pili hasiči z Nové Vsi, přijeli s vánočně nazdobeným autem.

Letošní jarmark, ke kterému patřilo i  rozsvícení vánočního 
stromu u školy, se i díky počasí povedl. Byl plný lidí, úsměvů, 
pohody. Děkuji všem, kteří se na přípravě podíleli. Společně 
jsme přichystali krásný počátek adventu.

Svatava Zezulková 

Sváteční atmosféra
na jarmarku

Čert i Mikuláš dohlédli na rozsvícení vánočního stromu u školy.
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Zápis do prvních tříd 
bude dřív – už v lednu

Už ne na jaře, ale měsíc po Vánocích budou moci rodiče za-
psat své děti do první třídy. Ve starobělské základní škole se 
zápis koná 21. a 22. ledna. „Počet prvních tříd se bude odvíjet 
od počtu zapsaných dětí. Pokud jich bude více než 54, otevře-
me tři třídy,“ uvedla ředitelka školy Dita Ondrejčeková.

V matematice se starobělští prvňáčci učí Hejného metodou, 
ve čtení učitelé využívají genetickou metodu, která navazuje na 
přirozené schopnosti dětí. Den otevřených dveří škola neplánu-
je. Zájemci se mohou přes e-mail ondrdi@zsjunacka.cz obrátit 
na ředitelku, která je po škole provede. 

(ama)

Tréninky juda přímo v prostorách starobělské základní školy. 1. Judo club 
Baník Ostrava tam už několik let vede sportovní kroužek pro děti. Je vy-
hrazený pro školáky prvního stupně. Malí judisté se učí základní i pokročilé 
techniky, ale také důležité hodnoty – disciplínu, respekt a fair play. Nechybí 
hry a cvičení, které rozvíjejí obratnost, sílu a koordinaci.

Nováčci jsou vítaní – každý čtvrtek od 15:30 do 17 hodin. Přihlásit se lze 
přes vedení školy nebo přímo u trenérů.

Děkujeme obci Stará Bělá za podporu, díky které mohou děti smysluplně 
trávit volný čas a rozvíjet svůj talent.

Martin Pavlica, předseda klubu

Judo učí děti síle, 
respektu a fair play

Čtvrtky odpoledne patří v  tělocvičně judu. 
Rádi přivítají nováčky. 
 Zdroj: 1. Judo club Baník Ostrava

Včelařská klubovna se důkladně renovuje. Opravený je strop, 
je hotové zateplení, elektroinstalace a  osvětlení, máme nové 
stěny ze sádrokartonu. Hlavní místnost klubovny je vymalovaná 
a výměny se dočkala i podlaha. Hodně práce je za námi, a ješ-
tě dost před námi. Na řadu přijde kuchyňka, chodba a hlavní 
vstup.

Klubovna je zázemím spolku už více než 50 let. Její obnova 
by nebyla možná bez nezištné podpory, úsilí a nadšení mnoha 
včelařů, obcí a přátel včelařství.

Velký dík patří všem včelařům, kteří přispěli svojí prací, svým 
medem nebo fi nančními příspěvky. Vaše štědrost nám umož-
nila začít a taky úspěšně pokračovat. Rádi bychom poděkovali 
všem, kteří si zakoupili sklenici medu, a tím přispěli na obnovu 
klubovny. Navazujeme na to, co začali naši předkové. Poděko-
vání patří také obcím Stará Bělá, Nová Bělá a Proskovice. I díky 
jejich příspěvkům může rekonstrukce pokračovat ve svižném 
tempu.

Děkujeme.
Za včelařský spolek

Daniela Lacinová

Včelaři z gruntu opravují 
zázemí. A jsou vděční 
za podporu

Včelaři mají v klubovně zázemí přes půl století.
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Hlavní tábornická sezona je v listopadu 
už ukončená. Přesto jsme se na skautské 
základně ležící na břehu stejnojmenného 
jezera Ulfl jotsvatn potkali s mnoha dob-
rovolníky, kteří tam působili na podzim-
ním turnusu a připravovali program pro 
místní skauty. A tak jsme mohli prohodit 
pár slov se skauty a skautkami ze Švéd-
ska, Dánska, Polska, Velké Británie a sa-
mozřejmě i s místními Islanďany.

K základně přiléhá rovněž muzeum. Ve 
svých dvou plechových hangárech ma-
puje celou historii skautingu na Islandu 
– k  prohlédnutí jsou tam kroje, deníky, 
vybavení pro táboření – a  také historii 
horského záchranářství. Na Islandu jsou 
totiž mnozí skauti dobrovolnými členy 
obdoby naší horské služby.

Jako poděkování za pohostinnost jsme 
jeden den věnovali údržbě a opravám na 
základně, která se přes zimu chystá na 
novou sezónu. No a potom už nás čekalo 
veliké islandské dobrodružství.

Dynamika krajiny bělské 
versus islandské

Když se ve Staré Bělé podíváte z okna, 
máte před sebou tak trochu monotónní 
krajinu. Hezkou, ale erozí a vegetací po 

miliony let vyhlazovanou. Jedinou připo-
mínkou jakési dynamiky je bludný balvan 
u základní školy, který zde dokutálel pra-
starý pevninský ledovec před miliony let. 
Naproti tomu Island je stále vulkanicky 
činný, na mnoha místech se nachází ak-
tivní sopky a díky své poloze na rozhraní 
dvou tektonických desek je jeho krajina 
naprosto úchvatná, plná kontrastů. Lávo-
vá pole pokrytá mechem a trávou střídají 
rovné táhlé pastviny, ze kterých se zase 
zčistajasna vynořují vysoké a ostré kop-

Starobělští skauti si na Islandu 
V listopadu dostal vedoucí staro-
bělského skautského střediska Jiří 
Tomášek nabídku, která se neod-
mítá: pozvání k návštěvě meziná-
rodní skautské základny Ulfl jot-
svatn na Islandu. Asi hodinu poté 
jsem já dostal od Jirky nabídku, 
která se neodmítá – jestli nechci 
na skok navštívit Island s  ním. 
Skromná výprava s  náčelníkem 
a dokumentaristou se tedy vydala 
za devítidenním dobrodružstvím.

Tandem skautů cestovatelů Jiří Tomášek a Pavel Kopp.

Některé z islandských zážitků: polární záře nad krajinou, vejce uvařené v horké tůni, jedinečné výhledy.
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upekli žitný chleba. V písku
ce či pukliny propadající se několik met-
rů pod povrch.

Nepředstavujte si to však jako měsíč-
ní krajinu. I v  listopadu je ostrov zelený, 
úbočí kopců jsou pokrytá mechem a vře-
sem. Na mnoha aktivních i  neaktivních 
sopkách se rozkládají ledovce, které na-
pájí nespočet horských řek. Ty svou krát-
kou pouť zakončují mohutným vodopá-
dem valícím se dolů po strmých úbočích. 
Je to vše živé a dynamické. Ano, můžete 
namítat, že i u nás doma se kdysi na ně-
kolik let rozevřela země, když započala 
stavba kanalizačního kolektoru. Není to 
ale úplně ten druh zážitku, jako když se 
loni v  létě na Islandu otevřela čtyřkilo-
metrová puklina, po několik dní chrlila na 
povrch žhavé magma a donutila k eva-
kuaci vesnici o rozloze asi poloviny Staré 
Bělé.

Pohled na čerstvě vyvřelou lávu obkli-
čující město je fascinující i  děsivý záro-
veň. Všudypřítomná geotermální aktivita 
je na Islandu patrná nejen kouřem unika-
jícím tu a tam z kopců, ale i nekonečným 
přísunem lehkého zápachu sirovodíku. 
Není neobvyklé, že jdete horským úbo-
čím podél horkého potoka a na konci vý-
šlapu se můžete vykoupat v jeho teplých 
vodách, i když okolní teplota padá pod 
nulu.

Co v Palesku neuvidíte 
ani neukuchtíte

A tady se dostávám k  zážitku, který 
je s geotermální aktivitou neodmyslitel-
ně spjatý: pečení tradičního islandského 
chleba. Na březích jezera Lugarvatn vy-
věrá z podzemí horká voda, která ohřívá 
okolní písek a vytváří tak velikou přírodní 
troubu. Připravili jsme si tedy podle tra-
diční receptury těsto na žitný chléb. No, 
dost jsme ingredience ošulili, ale to nás 
neodradilo od zakopání hrnce s  těstem 
do horkého písku. Po 14 hodinách jsme 
se vrátili na místo činu, kde na nás čekal 
překvapivě chutný, a hlavně upečený žit-
ný chléb.

Jako bonus jsme si ještě uvařili vajíč-
ka v  horké tůni, která vznikla v  díře po 
hrnci, a za 25 minut jsme si vychutnávali 
domácí chléb s vajíčkem natvrdo. Celou 
tu idylu dokreslovalo panoráma jezera 
halícího se do mlžného geotermálního 
oparu, v dáli vykukující zasněžené sop-
ky a  modrá obloha s  šikmými paprsky 
slunce nízko nad obzorem, byť hodinky 
ukazovaly teprve dvě odpoledne. Tohle 
v Palesku prostě nezažijete.

Island je krajina kontrastů, plná překva-
pení za každým rohem. Počasí se mění 

co dvě hodiny. Když nefouká, můžete na 
plážích pozorovat tuleně, jak se líně pře-
valují na odlivem obnažených chaluhách. 
A když se mlha rozestoupí a máte štěstí, 
že je noc a Slunce si dva dny před vašim 
příletem upšouklo správným směrem, 

poštěstí se vám tak jako nám pozorovat 
úchvatnou polární záři, která na desítky 
minut zahalí oblohu do tančícího žluto-
zeleného závoje.

Pavel Kopp, dokumentarista
Jiří Tomášek, náčelník

I v listopadu je na ostrově čím se kochat.

Radost na islandském vzduchu.
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Co je letos ve Staré Bělé v plánu?
1. 1.  |  Novoroční přípitek |areál za školní 

jídelnou

4. 1.  | Tříkrálový turnaj ve stolním tenise | KD

9. 1.  | Farní ples | KD

10. 1.  | Komorní sbor Ostrava | Husův sbor

18. 1.  |  Beseda s cestovatelem Pavlem Ševčíkem 
| Zlatý jelen

24. 1. | Myslivecký večírek | myslivna

25. 1.  |  Maškarní rej pro děti TJ Sokol | tělocvična 
Sokolovny

31. 1.  | Ples TJ Sokol | tělocvična sokolovny

6. 2.  | Chovatelský ples | KD

7. 2.  | Masopustní průvod

14. 2. | Masopustní veselí | KD

21. 2.  | ZŠ Ples s Hopsalínem | KD

21. 2.  | Ples ZŠ | KD

21. 2.  | Myslivecký večírek | myslivna

  7. 3.  | Hasičský ples | KD

15. 3.  |  Jarní koncert – Allbrassband | Husův sbor

21. 3.  | Hnojení obecního sadu s instruktáží řezu

21. 3.  | Golgota | kostel

27. –29. 3. | Velikonoční výstava zahrádkářů

28. 3.  |  Velikonoční jarmark | areál za školní 
jídelnou

28. 3.  | Březnové jezdecké závody | JK Baník

18.–19. 4. | Jarní přátelské závody | JK Baník

24. 4. |   Pálení čarodějnic | areál za školní jídelnou

26. 4.  |  Starobělská Zámčiska a Malý železný 
hasič | TJ Sokol

  5. 5.  | Den matek ZŠ | koncert

15. 5.   | Hudební výlety | Husův sbor

16.–18. 5. | Starobělská pouť

16.–18. 5. | Květnové závody | JK Baník

23. 5.  | Memoriál Lubomíra Blažka | AVZO

24. 5.  | Já jsem muzikant, koncert | Husův sbor

29. 5.  | Odpoledne s rodiči, ZŠ | areál ZŠ

  1. 6.   | Den dětí u MŠ| MŠ Mitrovická

4.–8. 6. | Velká cena Ostravy | JK Baník

  6. 6.  | Dětský den | zahrada KD

  6. 6.  | Trend Open Air Gala program | KD

13. 6.   | Srnčí hody | myslivna

20. 6.  | Srnčí hody náhradní termín | myslivna

20. 6.  | Den s koňmi, akce pro děti | JK Baník

26. 6.  | Výročí Orla, taneční zábava | KD

27.–29. 6.  | Červnové závody | JK Baník

11.–12. 7.  | Letní závody | JK Baník

25.–26. 7.  | Červencové závody | JK Baník

31. 7.   |  Chovatelská oslava, taneční zábava| 
zahrada KD

1.–2. 8. | Jumping show | JK Baník

29. 8.  | Pohádkový les, TJ Sokol | myslivna

30. 8.  | Letní kino| KD

2. 9.   | Den otevřených dveří TK Trend | KD

4. 9.   | Posezení u cimbálu, zahrádkáři

5. 9.   | Taneční zábava | KD

11.–13. 9. | Zářiové závody | JK Baník

13. 9.   | Safari, skauti

18.–20. 9. | Podzimní zahrádkářská výstava

19. 9.  | Bělské dožínky

20. 9.  | Bělské dožínky, upřesnění během roku

26. 9.  | Gulášfest, hasiči | areál za školní jídelnou

3. 10.  | Starobělská pažba, AVZO
17.–18. 10. | Podzimní závody | JK Baník
18. 10.  | Drakiáda, skauti
21. a 22. 10. | Výkup kaštanů | myslivna
13. 11.  | Svatomartinské slavnosti
17. 11.  | Výlov rybníku na Zámčiskách
17. 11.  | Den deskových her, skauti
17. 11.  | Swingový večer | Dům tance
27.–30. 11.  | Vánoční výstavy TJ Sokol
27. 11.  | Společenský večer u cimbálu, zahrádkáři
27. 11. – 3. 12. | Vánoční výstava zahrádkáři
28. 11.  | Výroba adventních věnců, skauti
29. 11.  | Adventní koncert | Husův sbor
4. 12.  | Hudební výlety | Husův sbor
5. 12.   |  Mikulášský jarmark a rozsvěcení 

vánočního stromu
6. 12.  | Mikulášské divadlo, skauti
13. 12.  |   Těšíme se na Ježíška, koncert ZŠ | Husův 

sbor
14. 12. | Vánoční Gala program TK Trend
20. 12. | Zpívání u betléma | v parku
24. 12. | Zlaté prase na útěku
24.–25. 12. | Betlémské světlo, skauti
24. 12.  | Živý betlém, skauti
1. 1. 2027 | Novoroční přípitek
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Ráda jsem si vyslechla příběhy rodin a  rodů, které jste se 
mnou sdíleli. A místy to bylo osobní i pro mě – velice si vážím 
členů bývalého souboru Bělan, kteří zavzpomínali na společně 
strávené chvíle s  mou babičkou Eliškou Krejčíčkovou. Děkuji 
i vám, kdo jste ještě dodatečně nabídli fotografi e a předměty 
k zapůjčení – Soni Pilchové, manželům Endryášovým, manže-
lům Sochackým a  manželům Zálesným, panu Hrňovi, rodině 
Zbyňka Matýska. Díky nim bude expozice zase bohatší a roz-
kryje další příběhy a  vzpomínky. Jiřímu Stuchlému děkuji za 
recenzi výstavy v minulém zpravodaji.

Postupně přibývají novinky: minimalistický dětský koutek 
s  omalovánkami o  starobělských pověstech, dřevěné kostky 
ze 60. let, puzzle s budovou Zlatého jelena a šňůra na prádlo 
s originály starých kolíčků. Díky dlouholeté práci Radima En-
dryáše, Pavla Staňka a Soni Pilchové bude mít své čestné místo 
ve vitríně MUDr. Břetislav Lyčka. Postupně doplňujeme i archiv 
dostupný v počítačích.

Kdo by se chtěl přijít podívat, stačí, když si vyzvedne klíče na 
úřadě. Extra příležitost bude ve čtvrtek 8. ledna. Od 17 hodin 
budu mít v sále Zlatého jelena přednášku Stará Bělá archeo-
logická. Po ní budou otevřené do 19 hodin i výstavní prostory.

O výstavy je zájem. V lednu se na Starou 
Bělou podíváme archeologicky 

Více než 350 lidí už vidělo stálou expozici i dočasnou 
výstavu v podkroví Zlatého jelena. Někdo přišel více 
než jednou, u  dvacítky panelů strávil pár hodin, za-
vzpomínal na své známé, rodiče, prarodiče. A na foto-
grafi ích poznal třeba i sám sebe. 

Je libo seskládat si puzzle s podobiznou budovy Zlatého jelena?

Příběhy předků a sousedů. U panelů je nač vzpomínat.

Podobných akcí se budu snažit uskutečnit co nejvíce. Už teď 
mám dva ochotné pomocníky, kteří nabídli svůj volný čas, aby 
mohla být expozice otevřená v  pravidelném režimu. Detaily 
chystáme – a dáme včas vědět. Kdyby se chtěl připojit někdo 
další, ozvěte se mi na telefonní číslo 721 850 570.

Děkuji všem, kteří přispěli znalostmi, zkušenostmi, fotogra-
fi emi, listinami a předměty k vytvoření důstojného prostoru pl-
ného historie, vzpomínek a emocí.

Hana Lafková 
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Putování po jihovýchodě Asie. Cestova-
tel Pavel Ševčík navštívil Kalimantan, indo-
néskou část ostrova Borneo. A také Raja 
Ampat, národní park, který leží v Korálovém 
moři a  je součástí indonéské Papui. O své 
cestovatelské zážitky a  postřehy se podělí 
v neděli 18. ledna od 16 hodin ve společen-
ském sále Zlatého jelena.

„Po řece Sekonyer poplujeme národním 
parkem, několikrát budeme mít šanci po-
zorovat orangutany a  kahau nosaté v  zá-
chranných stanicích i volné přírodě. Na Raja 
Ampat budeme obdivovat nádherné skalní 
útvary vystupující přímo z  moře, jsou tvo-
řené vápencem a korály. Nahlédneme i pod 
hladinu – prohlédneme si neskutečně pestrý 
život korálových útesů. Možná bude šance 
pozorovat i  žraloky,“ zve cestovatel, který 
kromě osobních vzpomínek pustí i autorský 
cestopisný fi lm.  (joh)

Orangutani, žraloci a indonéské poklady 
– pod vodou i nad ní. Na vlastní oči

Orangutan v Národním parku Tanjung Puting, Kalimantan.

Vesnička Sempele a Korálové moře, Raja Ampat.  Wayag a Korálové moře, Raja Ampat. 

Už je to tradice: na zlatou neděli se v parku u betlému schá-
zejí Starobělané, aby se na chvíli zastavili, zapomněli na stres 
a společně si zazpívali koledy.

Počasí přálo, a tak se v neděli 21. prosince sešlo asi dvě stě 
dospělých a dětí. Pod vedením cimbálové muziky Úsměv se 
parkem nesly tóny tradičních i méně známých koled a vánoč-

ních písní. Nechyběla Purpura, Rolničky, Půjdem spolu do Bet-
léma a další. Dospělí se mohli zahřát připraveným svařákem 
či punčem.

Starosta Mojmír Krejčíček popřál poklidné Vánoce a do no-
vého roku hodně štěstí a rodinné pohody.

Svatava Zezulková  

Koledy a vánoční hity. U betléma v parku

Ú



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 19 ČÍSLO 1 • LEDEN 2026

Na konci listopadu jsme se vypravili do skautské klubovny ve 
Vyškově, abychom společně prožili napínavý víkend plný dob-
rodružství. Téma výpravy bylo inspirováno populárním seriá-
lem La Casa de Papel, což slibovalo akci, strategii a týmovou 
spolupráci.

Úkolem skautů a skautek bylo vloupat se do pomyslné tiskár-
ny peněz a cenin. Nešlo o jednoduchý úkol – museli se vypo-
řádat s ostrahou, zajmout rukojmí, naučit se vyjednávat s poli-
cií a při tom vytisknout co nejvíce bankovek. Napětí stoupalo, 
když se blížil závěr mise: jak se dostat ven a  propašovat co 
nejvíce peněz, aniž by je chytila policie?

Celý víkend byl plný her, úkolů a  situací, které prověřily 
schopnost spolupracovat, rychle se rozhodovat a hledat krea-
tivní řešení. Nechyběly ani chvíle odpočinku a večerní progra-
my, které posílily týmového ducha.

Výprava se vydařila na jedničku – všichni jsme si ji užili a od-
vezli si spoustu zážitků, na které budeme dlouho vzpomínat. Už 
teď se těšíme na další společné dobrodružství!

Václav Jonáš Stuchlý

Radost ze hry i soutěživost. O listopadovém státním svátku 
pozvali skauti do školy k deskovým hrám.

Na stolech byly staré dobré kusy i  novinky. Každý si mohl 
vybrat podle svého gusta – od jednoduchých rodinných her po 
složitější strategické výzvy. Velký úspěch měla soutěž v bingu, 
která přinesla spoustu napětí a radosti soutěžícím i divákům.

Děkujeme za hojnou účast a těšíme se na dalších akcích.
Justýna Gřesová

Deskovky. Zábava 
pro děti i prarodiče 

Výprava prověřila 
kreativitu i týmovost

O dvanácti měsíčkách – v podání skautů, skautek a roverů. 
Mikulášské divadlo je krásnou adventní tradicí starobělského 
střediska. Na přípravách inscenace se podílelo na 25 dobro-
volníků. Jejich nadšení a společné úsilí bylo na výsledku znát 
– představení bylo nápadité, poutavé, místy humorné. A jak už 
je zvykem, přišel i Mikuláš, čert a anděl.

Poděkování patří všem, kteří se na organizaci podíleli, a ze-
jména divákům, kteří svým potleskem ocenili práci mladých 
herců i celého týmu. 

Justýna Gřesová

Skautská divadelní tradice. 
Tentokrát pohádková

Mikulášské divadlo – každoroční skautská týmová práce.

Výprava světlušek a  vlčat do Nového 
Jičína. Konala se těsně před adventem. 
Hned po příjezdu se ocitli v továrně na čo-
koládu Willyho Wonky, kde bylo potřeba 
pomoci dětem z  příběhu překonat jejich 
nesnáze.

Celé to začalo hledáním zlatého kuponu, 
aby se hrdinové do továrny vůbec mohli 
dostat. Další den je čekala záchranná mise 
za Augustem Gloopem, kterého vysvobo-
dili z potrubí, Fialce vytvořili originální tří-
chodové menu a odpoledne se vydali do 
místního lesoparku hledat Veruku pomocí 
ořechů. Večer společně s  Telekukem vy-
tvořili televizní reklamu. 

Kromě světa čokolády a  sladkostí, kde 
nakonec všechno dobře dopadlo, si děti 
užily i první sníh současné zimy. Jsme rádi, 
že jsme mohli společně prožít pestrý ví-
kend, a těšíme se na další dobrodružství!

Justýna Gřesová

Čokoládové dobrodružství s dobrým koncem

Světlušky a vlčata byly společně v Novém Jičíně.

Skautky a skauti podnikli společnou výpravu do Vyškova.
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Kalendář na letošní rok přiložený 
k prosincovému zpravodaji je vě-
novaný stavbě, která znovu vyniká 
ve starobělském středu: Zlatému 
jelenovi.

Děkujeme všem dětem i rodičům za letní 
příměstský tábor 2025, který jsme mohli 
prožít společně.

Do nového roku vám přejeme hlavně 
hodně zdraví, pohody a  úsměvů na kaž-
dý den. A pokud budete mít chuť na dal-
ší dobrodružství, budeme moc rády, když 
se znovu potkáme na příměstském táboře 
2026, který už teď potají ladíme tak, aby 
stál za to. O všem vás včas budeme infor-
movat. 

Těšíme se na vás!
za holky z Běláčku 

Michaela Strakošová 

Letní dobrodružství. Už chystáme další

Hromada zážitků pro příměstské táborní-
ky. Běláček se chystá na další léto. 

První budova byla v  místě postavená 
před rokem 1860. Na obecním pozemku. 
Žádné jiné stavení tam nestálo, nepočí-
táme-li dřevěné chalupy číslo 3, 4, 6, 9 
s  kapličkou uprostřed, dodávající hlině-
nému prostoru návsi starobylý ráz.

Nově postavená nemovitost byla do 
pozemkové knihy zapsána na jméno Vác-
lava Kudělky. Původní zájezdní hostinec 
byl zděný, jednopatrový. Nahoře byl sál 
či tančírna, pokoj k ubytování hostů a byt 
hostinského. V přízemí se nacházela ná-
levna, kuchyně, pokoj a konírna. Hostinec 
měl velkou ledovnu a záchody s žumpou, 
k  příslušenství patřila také kuželna. A 
taky v něm bylo obecní vězení.

Hostinec se záhy stal centrem spo-
lečenského života v  obci. Od roku 1865 
v  něm měl sídlo spolek vojenských vy-
sloužilců. Roku 1874 tam byla založe-
ná Katolická jednota, Katolická beseda 
a Občanská záložna iniciativou P. Zelinky. 
Pořádaly se tam taneční zábavy a plesy. 
A vyjížděly odtamtud povozy s rekruty.

Protože původní budova nestačila roz-
víjejícímu se společenskému životu ves-
nice, rozhodlo se družstvo podílníků pro-
vést přestavbu a přístavbu. Povolení bylo 
vydáno okresním hejtmanstvím v Místku 
12. 3. 1898 a  už v  listopadu téhož roku 

proběhla úřední kolaudace. Honosná 
stavba dostala název Hostinec u Zlatého 
jelena. 

Prvním nájemcem byl v letech 1898–99 
Josef Ripel. V  roce 1901 koupil hostinec 
sedlák Ludvík Mácha a koncesi provozo-
val až do své smrti v roce 1925 se svým 
zetěm, učitelem Františkem Kopřivou. 
K zániku hostinské živnosti došlo v roce 
1942.

Od roku 1903 tam měl své sídlo Sokol. 
Pořádal tam své společenské akce i pra-
videlná cvičení až do roku 1923, kdy byla 
vybudována sokolovna. 

V roce 1938 byl v prvním poschodí pře-
stavěn sál na byt učitele Kopřivy, kde po-
sléze bydlel jeho zeť Staněk, taky učitel.  
Po II. světové válce měly prostory velmi 
rozmanité využití. Kromě již zmíněného 
bytu tam byla  mimo jiné prodejna textilu, 

holičství populárního Kuboně, kadeřnic-
tví, sklady CO s plynovými maskami.

Po roce 1989 zakoupili zchátralou bu-
dovu místní podnikatelé v čele s Janem 
Valoškem, který otevřel půjčovnu staveb-
ních strojů a zařízení. Budova se nijak vý-
razně neopravovala a skončila ve správě 
banky. Ta ji prodala investiční fi rmě SB 
BAFA, která tam chtěla vybudovat soci-
ální byty. Proti záměru se vzbouřili někte-
ří místní – měli z  případných nájemníků 
obavy. 

Zastupitelé poté rozhodli, že obec za 
poměrně vysokou částku zdevastovanou 
budovu odkoupí a zrenovuje ji do podo-
by okolo 1900. Náklady přesáhly 50 mili-
onů korun.

Za mě se to opravdu podařilo a Zlatý 
jelen je zlatou perlou naší obce. 

Oldřich Dlouhý

Hostinec, ruina, teď společenské centrum

Historický snímek Zlatého jelena.
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Dominantou byl betlém z  jutových 
provazů i  s  malým Ježíškem v  kolébce. 
Malé dárečky vyrobily děti z  mateřské 
školy Mitrovická. Ke koupi byly svíčky 
z včelího vosku, mýdla z medu i výrobky 
charitní dílny Areval a rukodělné šperky 
pro ženy. Nechyběl koutek s  perníčky, 
po kterých se jen zaprášilo, a farmářské 
produkty. Čert Evžen u vstupu opět kaž-
dého přivítal písničkou a mnozí příchozí 
jej i pozdravili.

Opět jsme se zapojili do charitativní 
sbírky na úhradu léčby Marie Kučero-

První prosincový čtvrtek se sokolská 
tělocvična proměnila v malé peklíčko. 
Cvičitelky připravily pro žačky čer-
tovské cvičení plné zábavy a pohybu. 
Každá z  dívek dorazila v  pečlivě při-
praveném kostýmu – nechyběly rohy, 
ocásky ani poctivě umazané tváře.

Po krátké rozcvičce se děvčata pusti-
la do čertovské cesty i dalších nástrah, 
které prověřily jejich obratnost a odva-
hu. Za své snažení si holky vysloužily 
sladké balíčky od Mikuláše.

Tamara Studničková 

Advent v Sokole: výstava i s Evženem, 
několikero mikulášských cvičení

vé, která trpí spastickou kvadruparézou 
při dětské mozkové obrně. Rodiče jsou 
vděční za každou pomoc a  díky vám, 
kteří jste přispěli, jsme mohli předat krás-
ných 5 tisíc korun. Děkujeme.

Děkuji všem, kteří svými výrobky při-
spěli, a také těm, kteří pomáhali výstavku 
připravit – za jejich pomoc a čas, který 
tomu věnovali. Děkuji i obecnímu úřadu 
ve Staré Bělé za zapůjčení prostor.

Básnička nebo písnička 
zaručeně fungují

Mezi naše nejmenší přišel nadvakrát 
Mikuláš se svou partou – nejprve zavítal 
za těmi úplně nejmladšími a pak i za troš-

ku staršími dětmi. Plnily různé čertovské 
úkoly, kde prokazovaly šikovnost a  píli. 
Po chvíli mezi ně vtrhli tři rozjívení čerti. 
Když přišli i Mikuláš a anděl, pekelníci se 
zklidnili. Děti si zpěvem nebo básničkou 
vysloužily balíčky. Čerti odešli do pekla 
s  nepořízenou. Své mikulášské balíčky 
dostaly i žačky a žáci.

Cvičitelům děkuji za nápady a  chuť 
zpestřit dětem čekání na Ježíška.

Do nového roku vše dobré, zdraví, ro-
dinnou i osobní pohodu a hodně pěkných 
sportovních zážitků. Aby letošek přinesl 
jen to dobré a pozitivní a abyste si mohli 
užívat život podle svých představ.

 Svatava Zezulková

Pořídit maličkost, dekoraci nebo 
se inspirovat? Dobrou příležitostí 
je každoročně sokolská vánoční 
výstavka. A na ní ozdoby, perníko-
vé adventní kalendáře, drátkova-
né zvonky, andělé z vodního skla, 
věnce, svícny. 

Žačky jako 
čertice

Dekorativní betlém na výstavě.

Malí cvičenci Sokola s Mikulášem a jeho parťáky.
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STAROBĚLSKÝ
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Příspěvky do Starobělského zpravodaje posílejte e-mailem 
do 15. ledna 2026

starobelsky.zpravodaj@gmail.com
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INZERCE
Jana Stehnová, referentka úřadu

 JStehnova@starabela.cz
  599 424 101

Zpravodaj na Facebooku: 
www.facebook.com/

StarobelskyZpravodaj

Aktuálně o situaci ve Staré Bělé
• informace • novinky • změny

Vše podstatné, co potřebujete vědět.

Renáta Mandincová

608 741 072 www.renatamandincova.cz

mandincova@slezskereality.cz

Ať je pro vás všechny rok 2026 

které mají větší kouzlo než jakákoli iluze.

plný skutečných okamžiků

LYŽE 
STARÁ BĚLÁ 

 

(Atomic, Head, Stöckli, Salomon, Kästle, Fischer, Blizzard, ..) 
 

www.lyze-ova.cz                                  +420 739 293 571 
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

První sníh. Foto: Jiří Stankovič

U betléma. Foto: Pavla Rošková

Les se mění po setmění. Foto: Pavel Hořínek Z výšky. Foto: Jana Mončková


